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Odborníci v oblasti paliativní a hospicové péče 
přijeli do Ostravy 17. března sdílet své zkušenosti 
v rámci mezinárodní konference organizované 

Charitou Ostrava díky podpoře z Programu švý-
carsko-české spolupráce. Mezinárodní konference 
paliativní a hospicové péče se uskutečnila v rámci 
aktivit dvouletého projektu „Komplexní program 
rozvoje hospicové péče v Charitě Ostrava“, který 
je financován z Programu česko-švýcarské spo-
lupráce administrovaného Ministerstvem zdra-
votnictví ČR.

Na konferenci vystoupili s příspěvky lektoři ze 
Švýcarska, Rakouska, Slovenska i Česka, a mezi 
účastníky byli především zaměstnanci nemocnic, 
lůžkových a mobilních hospiců nebo zástupci 

samosprávy na úrovni města a kraje. Výstupy 
konference, včetně kompletního záznamu, jsou 
k dispozici v archivu výstupů http://ostrava.cha-
rita.cz/hospicove-sluzby/konference/.

 Paliativní péče je komplexní, aktivní a na 
kvalitu života orientovaná péče poskytovaná 
pacientovi, který trpí nevyléčitelnou chorobou 
v pokročilém nebo terminálním stadiu. Cílem 
paliativní péče je zmírnit bolest a další tělesná 
a duševní strádání, zachovat pacientovu důstoj-
nost a poskytnout podporu jeho blízkým. Do 
paliativní péče patří také péče hospicová, jejíž 
principy můžou být uplatňovány nejen v lůžko-
vých a mobilních hospicích, ale i v nemocnicích 
a dalších zařízeních sociálně-zdravotní péče. 
Charita Ostrava zabezpečuje pro klienty v ter-
minálním (závěrečném) stádiu života služby 
Mobilního hospice sv. Kryštofa a lůžkového 
Hospice sv. Lukáše. Děkujeme za podporu 
z Programu švýcarsko-české spolupráce a od 
firemních partnerů, díky které se mohla mezi-
národní konference uskutečnit. dk

Odborníci diskutovali o hospicové péči

Tréninkové prostory umožňují lidem snazší návrat do života
Sociálně aktivizační činnosti jako jsou 

nácvik vaření, ručních prací, výtvarné akti-
vity, ale také vzdělávací 
semináře zaměřené na péči 
o dítě, finanční gramotnost 
či obsluhu počítače, nabízejí 
ženám a mužům ze startova-
cích bytů a azylových domů 
od počátku března nové 
Tréninkové prostory Charity 
Ostrava. 

K přípravě na samo-

statný život lidí ohrožených sociálním vylou-
čením přispěje možnost osvojit si dovednosti 

a schopnosti v rámci soci-
álně aktivizačních programů 
v tréninkových prostorách 
Charitního střediska sv. 
Lucie. Doposud mohli klienti 
startovacích bytů aktivity 
jako šití, vaření, výrobu sví-
ček nebo vzdělávání zamě-
řené na návrat na trh práce 
využívat jen velmi omezeně 



V Charitním středisku Michala Magone – níz-
koprahovém zařízení pro děti a mládež až do 
konce března probíhaly akti-
vity v rámci realizace projektu 
„Bezpečné místo pro děti 
a mládež“. Díky projektu pod-
pořeného z Programu švýcar-
sko-české spolupráce adminis-
trovaného Nadací Partnerství 
jsme rozvinuli nové programové 
aktivity pro uživatele sociální 
služby v rámci Klubu 4U, mohli jsme také nakoupit 
nové interaktivní hry. 

V roce 2014 došlo také ke kompletní výměně 
starých oken za nová plastová okna a díky úspoře 

v čerpání grantu se podařilo v průběhu března 
2015 provést také zateplení objektu. 

Děti a mládež ohrožené 
sociálním vyloučením, kterých 
denně přichází do centra okolo 
padesáti, tak mohou díky pod-
poře z Programu švýcarsko-české 
spolupráce využívat kvalitnější 
zázemí v objektu, který byl vybu-
dován v 70. letech minulého sto-
letí a jeho technický stav byl již 

značně zastaralý.  dk

Stavební práce dvou rekon-
strukcí domovů pro seniory 
a přilehlých zahrad v rámci 
projektů Zkvalitnění a rozšíření 
poskytovaných sociálních služeb 
v domovech pro seniory Charity 
Ostrava, které jsou podpořeny 
z Programu švýcarsko-české 
spolupráce nadále pokračují. 
V Charitním domě sv. Václava 
je již z velké části zrealizována půdní vestavba 
včetně vikýřů i příprava šachty pro nový výtah. 
U Charitního domu sv. Alžběty již proběhla pří-
stavba nových částí objektu, které po dokončení 
umožní zkvalitnění služeb pro seniory snížením 

počtů uživatelů v jednom pokoji 
a vznikne také nové zázemí pro 
službu denní centrum pro seni-
ory. Jarní měsíce se obě stavební 
firmy začnou zaměřovat také na 
rekonstrukce obou zahrad charit-
ních domů, které se stanou „zahra-
dami smyslů“ sloužící také seni-
orům se zdravotním postižením. 
Předpokládaný termín dokončení 

všech stavebních prací je druhá polovina roku 2015. 
Děkujeme uživatelům služeb za trpělivost a pocho-
pení přechodného sní-
žení komfortu v obou 
charitních domech. dk

vzhledem k nedostatečnému zázemí. Nové, bezba-
riérové zázemí tréninkových prostor vzniklo díky 
rekonstrukci suterénu objektu ředitelství Charity 
Ostrava v Ostravě-Vítkovicích. Pracovnice 
Charitního střediska sv. Lucie – startovací byty 
poskytují sociálně aktivizační činnosti zdarma 
v rámci služby sociální rehabilitace.

„Náklady stavebních prací v celkové výši 
2,9 mil. korun jsou zhruba ze dvou třetin 
pokryty z výtěžku Tříkrálové sbírky, daru 
Biskupství ostravsko-opavského a podpory 
mnoha firemních partnerů,“ s vděčností vypo-
čítává Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava. 
Zbývající část nákladů rekonstrukce, která 
probíhala od května 2014 do ledna 2015, 
se bude snažit Charita Ostrava dofinancovat 
například prostřednictvím benefičního kon-

certu v září tohoto roku. Kromě dodavatelské 
firmy Meribra stavby s. r. o. se na přípravných 
stavebních pracích podílel tým Údržby Charity 
Ostrava, uživatelé služeb pro lidi bez domova, 
ale také firemní dobrovolníci z ostravské spo-
lečnosti Arcelor Mittal. 

Nové Tréninkové prostory umožňují připravo-
vat pro klienty mnohem pestřejší programy soci-
ální rehabilitace, které jim budou nápomocny na 
jejich cestě k samostatnému životu jako kreativní 
činnosti – keramika, modelování, šití, probíhají 
kurzy vaření a péče o domácnost nebo výuka 
práce na PC a další vzdělávání. Výrobky uživa-
telů služeb startovacích bytů a azylových domů 
je možné zakoupit na nejrůznějších jarmarcích. 
Výtěžek z prodeje se v rámci veřejné sbírky vyu-
žívá na podporu služby. dk
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Tepelná izolace střediska Magone díky Blokovému grantu

Rekonstrukce domovů pro seniory pokračuje



V tradiční Tříkrálové sbírce na podporu lidí 
v nouzi se díky štědrosti obyvatel Ostravy a při-
lehlých obcí shromáždila částka 1 455 569 Kč. 
Peníze z patnáctého pokračo-
vání veřejné sbírky využije 
Charita Ostrava a Charita sv. 
Alexandra na podporu služeb 
pro lidi bez přístřeší, klienty 
mobilního hospice, seniory, 
lidi se zdravotním postižením 
v chráněných dílnách nebo na 
přímou hmotnou pomoc lidem 
v nouzi. 

„V Ostravě a přilehlých 
obcích se do sbírky zapojilo 
více než tři sta skupinek koled-
níků, tedy asi dvanáct set dob-
rovolných koledníků. Skvělý výsledek sbírky vní-
mám jako projev solidarity a důvěry přispěvatelů, 
kterých si velice vážím. Za příspěvky a spolupráci 
při Tříkrálové sbírce 2015 bych chtěl poděkovat 
všem dárcům, koledníkům, farnostem, školám, 
úřadům, médiím a dalším, kteří se na úspěchu 
akce na podporu sociálních a zdravotních služeb 

pro lidi v nouzi podíleli,“ komentuje s vděčností 
výsledek sbírky Martin Pražák, ředitel Charity 
Ostrava. 

Finance z Tříkrálové sbírky 
jsou pro Charitu Ostrava 
a Charitu sv. Alexandra 
nedílnou součástí financo-
vání a rozvoje služeb pro lidi 
v závěru života, seniory, lidi 
bez domova, a přímou huma-
nitární pomoc poskytovanou 
lidem v tíživé životní situaci.

„Podstatnou část výtěžku 
sbírky uplatníme stejně jako 
v loňském roce na financo-
vání rekonstrukce trénin-
kových prostor, kde již od 

března 2015 probíhají sociálně aktivizační čin-
nosti určené lidem ohroženým sociálním vylouče-
ním,“ upřesňuje využití sbírky Martin Pražák.

Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podí-
leli na úspěšné realizaci Tříkrálové sbírky 
2015, velice děkujeme! dk
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Charita Ostrava rozšířila hospicové služby 
díky prostředkům ze Švýcarska

Realizace projektu Charity Ostrava „Rozvoj cha-
ritních hospicových služeb na území města Ostravy“, 
který byl na dva roky podpořen z Programu švýcar-
sko-české spolupráce, je u konce. Došlo k rozvoji 
především mobilních hospicových služeb zpřístup-
ňující péči klientům z Ostravy a okolí.

Finanční prostředky ve výši 1,8 mil. Kč na roz-
voj hospicových služeb Charity Ostrava poskytlo 
Švýcarsko v rámci třetí výzvy Blokového grantu 
z Programu švýcarsko-české spolupráce admi-
nistrovaného Nadací Partnerství. Díky finanční 
podpoře se rozšířila kapacita služby mobilního 
hospice sv. Kryštofa navýšením odborného zdra-
votního personálu. „Díky posílení personálu 
mobilního hospice sv. Kryštofa jsme rozšířili 
kapacitu zdravotní služby pro pacienty v termi-
nálním stádiu života,“ přibližuje jeden z přínosů 
realizace projektu Martin Pražák, ředitel Charity 
Ostrava. Grant pomohl obnovit také zastaralý 
vozový park mobilního hospice dvěma novými 
osobními auty. 

Poskytnutá finanční podpora umožnila za 
zhruba půl milionu nakoupit vybavení půjčovny 
zdravotních kompenzačních pomůcek, jejímž 
smyslem je usnadnění a zkvalitnění života lidí 
s nemocí nebo zdravotním postižením v jejich 
domácnostech. K tomu přispívá také pravidelně 
uskutečňovaný seminář „Jak pečovat o nemoc-
ného v domácím prostředí“. Zlepšení finančního 
zabezpečení provozu, provázanosti a informova-
nosti o jednotlivých hospicových službách pro 
lidi v závěru života a rodinné příslušníky, kteří 
o ně pečují, přinesl grant aktivitami se zaměře-
ním na propagaci a fundraising. Veřejnost je lépe 
informována o poslání a formách hospicové péče, 
jejímž hlavním principem je vytváření podmínek 
a poskytování individuální zdravotní péče pro 
důstojné prožívání závěru lidského života. dk

Ostravané Tříkrálovou sbírkou 
pomohli lidem v nouzi



V období jarních prázdnin proběhl týdenní tábor 
pro uživatele služby Charitního střediska Michala 
Magone – nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež. 
V neděli odpoledne jsme 
nastoupili do autobusu směr 
Staré Hamry v Beskydech 
a společně s dětmi se těšili, 
co nám nadcházející týden 
přinese. Hned první aktivi-
tou byl 6 km pěší výšlap na 

Gruň, kde jsme byli ubytováni, který v zasněžené 
přírodě děti s přehledem zvládly, za což jim byla 

odměnou večeře připravena 
již v teple útulné chaty. 

Každý den jsme využí-
vali výborné sněhové pod-
mínky – dopoledne lyžaři 
a snowboardisté jezdili 
a ostatní děti bobovaly, po 
obědě jsme pro děti měli 
připravený program na 

Dlouhé roky jsme s dětmi koledovali jen 
v naší malé obci. Děti se vždycky moc těšily. 
Koledovat v naší ulici a přilehlém okolí bylo pří-
jemné. Lidé byli milí, většinou 
už nás čekali, měli připravené 
peníze i sladkosti pro děti. Loni 
nás požádali salesiáni o výpo-
moc při koledování v ostrav-
ském nákupním centru Nová 
Karolína. V naší obci je aktiv-
ních koledníků dost, tak jsme si 
s dětmi řekli, že pomůžeme.

Již několik dní předem jsem 
dětem vysvětlovala, že to bude 
určitě jiné koledování než u nás 
na vesnici. Skutečnost byla pro děti velmi tvrdá, 
první hodinu se v jejich očích střídal vztek, úžas 
i smutek ze všech těch odmítnutí, výmluv a nezá-
jmu, který osobně prožily. Neustále jsem jim posky-

tovala „první pomoc“, jak tyto reakce zpracovat, 
pomáhala jim nenechat se znechutit, nenechat si 
vzít radost z koledování. Naštěstí zde procházeli 

i milí lidé, rodiče s dětmi i senioři, 
kterým se jejich zpívání i kostýmy 
líbily. Po několika hodinách kole-
dování mohly být děti s obsahem 
kasičky spokojeny. 

Tímto bych chtěla poděkovat 
svým malým velkým kolednicím 
Marušce, Ivance a Sabce za sta-
tečnost, s jakou nakonec koledo-
vání v nákupním centru zvládly, 
že se nenechaly převálcovat 
negativními reakcemi některých 

oslovených. Těšíme se příští rok zase na koledu, 
čas ukáže s kým a kde :o))

Petra Hořínková,
 sociální pracovnice, Charita Ostrava 
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Slunečný víkend v Řece 
V rámci projektu KROKUZ – Krok ku zdraví, 

jsme se s pěti maminkami a jejich osmi dětmi, 
uživateli sociální služby Charitního domu sv. 
Zdislavy – azylového domu pro matky s dětmi, 
zúčastnily víkendového vzdělávacího semináře. 

Na sobotu a neděli byly připraveny zajímavé 
přednášky odborníků na témata z oblastí např. 
Prevence rakoviny prsu, Zubní hygiena, Jak pečo-
vat o děti, Prevence HIV nebo Domácí násilí. Pro 
děti měli animátoři připraven samostatný pro-
gram: hry a kratší výlety do přírody v malebném 
prostředí obce Řeka v Těšínských Beskydech, kde 
se vzdělávací seminář uskutečnil.

Díky účasti na semináři získaly uživatelky 
služby nejen nové informace důležité pro jejich 
další život, ale prožily také pěkné společné chvíle 
a odpočinuly si v krásném horském prostředí.

Marta Linartová, pracovnice v sociálních službách, 
Charitní dům sv. Zdislavy

My tři králové jdeme k Vám…

Jarní tábor pro děti ze střediska Michala Magone



V půli března poctili Charitní 
dům sv. Václava – domov pokoj-
ného stáří, svou návštěvou diva-
delní ochotníci ze Spolku sv. 
Anežky České při římskoka-
tolické farnosti Orlová. Přijeli 
k nám s nastudovanou divadelní 
hrou o sv. Václavu, patronu cha-
ritního domu. Atmosféra byla 
dokonalá díky autentickým kuli-
sám připomínajícím dobu, kdy sv. Václav žil. 
Herecké výkony byly na vysoké úrovni a obe-
censtvo se těšilo milému zážitku. Závěrečný 
aplaus byl jistě pro divadelní ochotníky příjem-

nou a zasloužilou odměnou. 
Nejenom, že byli uživatelé 
služby obdarováni divadelní 
hrou, ale ochotníci nám na 
závěr hry předali také dary 
v podobě sladké bonboniéry. 

Je na místě upřímné podě-
kování s konstatováním, že 
opravdové věci se dají dělat 
i zadarmo. Láska k bližnímu 

nás nic nestojí, nebojme se a rozdávejme ji v plné 
hojnosti.

Petr Matěj, vedoucí Charitního domu sv. Václava – 
domova pokojného stáří

V rámci aktivit pro uživatele služby Charitního 
střediska Gabriel – komunitního centra pro seni-
ory v Ostravě-Zábřehu, jsme se 
jednu únorovou středu vydali na 
exkurzi do ostravského pivovaru. 
Exkurze jsou vyhledávanou akti-
vitou, sešlo se nás opět hodně, 
přes 40 účastníků. Tentokrát bylo 
i více mužů, pivo je přilákalo. 
Hned po příchodu do pivovaru se 
nás ujal ochotný průvodce, který 

nás odborně zasvětil do pojmů „spilka“, „varna“ 
a dalších. Vstřícně odpovídal na naše otázky 

a zmínil také zajímavou his-
torii pivovaru. Prohlídka byla 
zakončena ochutnávkou piva 
s možností výběru dle chuti 
každého. Všichni účastníci 
exkurze byli s návštěvou pivo-
varu spokojeni.
Danuše Hanáková, koordinátorka 

Charitního střediska Gabriel

sněhu, který zahrnoval různé bláznivé hry, zimní 
karneval či orientační běh s úkoly. Na závěr dne 
jsme dětem vždy připravovali tvořivé aktivity, při 
nichž si děti vyzkoušely různé výtvarné techniky. 
V průběhu tábora jsme si udělali výšlap do asi 
8 km vzdálené malebné horské osady Bílý kříž.

Pro většinu dětí to byl úplně první pobyt 

v zimě na horách a někteří si pod vedením pra-
covníků střediska vyzkoušeli jízdu na lyžích nebo 
na snowboardu. Všichni jsme si užili nádherný 
týden plný slunce, lyžování a zábavy.

Mgr. Kristýna Řehořová, sociální pracovnice 
Charitního střediska Michala Magone-nízkoprahového 

zařízení pro děti a mládež
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Exkurze do ostravského pivovaru

Divadlo o sv. Václavu v domově pokojného stáří

Finanční dar ve výši 22 tisíc korun předali 
zástupci Nadačního fondu Umění doprová-
zet Hospici sv. Lukáše v Ostravě. Hospic 
sv. Lukáše v Ostravě byl založen v roce 
2007 a v průběhu svého fungování poskytl 
své služby již 2300 nevyléčitelně nemocným 
pacientům (většinou s onkologickým onemoc-
něním). „Po více než sedmi letech provozu 
již došlo ke značnému opotřebení mnoha 
zdravotnických pomůcek, které jsme postupně 

nuceni obnovit,“ říká Martin Pražák, ředitel 
Charity Ostrava. Z daru Nadačního fondu 
Umění doprovázet poř ídí Charita Ostrava 
novou antidekubitní matraci pro pacienty 
Hospice sv. Lukáše.

Nadační fond Umění doprovázet byl založen 
v roce 2006 za účelem podpory rozvoje hospiců 
a hospicového hnutí v ČR. V průběhu svého trvání 
poskytl lůžkovým hospicům více než 3,1 milionu 
korun. Více na www.umenidoprovazet.cz. 

Díky NF Umění doprovázet obměnil 
hospic antidekubitní matraci



Nedávno jsem hovořil se 
známou, která již asi třicet let 
pracuje coby učitelka v mateřské 
škole. Je to žena vzácná, stará se 
o svou početnou rodinu, nedávno 
se stala babičkou a ve svém 
povolání je oním člověkem na 
svém místě. Jak doma tak v práci 
je takovou „matkou pluku“ – 
krásné. Mladí lidé, o které se 
starala v jejich dětských létech 
a kteří již zakládají své rodiny, se 
k ní rádi hlásí – úžasné! A přesto 
si posteskla, že se již velice těší 
na důchod. Ano i krásná služba 
unaví. A což teprve služba, ve 

které se staráme o potřebné? 
Není třeba zde však porovná-
vat jednotlivá povolání. Jde 
spíše o to, že vše co dělám, 
dlouhodobě může utahat. 
A někdy i v hloubi duše.

Pane, někdy vnímám život 
pouze jako námahu, utrpení, 
zbytečné zkoušky. Cítím-li, že 
na mně útočí strach či skepse, 
ujmi se mne. Vlož mi znovu 
do duše slova žalmu – Doufej 
v Hospodina a čiň dobro, 
Hospodinu svěř svůj osud, 
v něho důvěřuj, on sám bude 
jednat. k.u.f.a.

VELIKONOČNÍ – a než bude důchod

NĚCO PRO DUŠI… 6

Od konce března 2015 má Charita Ostrava 
povolenu Moravskoslezským krajem novou veřej-
nou sbírku, jejímž účelem je „Zajištění finančních 
prostředků na udržení kvality přímé péče v rámci 
sociálních a zdravotních služeb Charity Ostrava 
pro seniory, lidi se zdravotním postižením, lidi 
se specifickými potřebami, lidi bez domova, lidi 
v obtížné životní situaci, ohrožené děti a mládež, 
lidi v závěru života“. Smyslem veřejné sbírky je 
umožnit dárcům transparentně podpořit tento 
účel finančním darem. Veřejná sbírka podléhá 
každoročnímu vyúčtování využití shromáždě-
ných prostředků, které ke schválení předkládá 
pořadatel sbírky na Odbor vnitra a krajského živ-
nostenského úřadu Moravskoslezského kraje. 

Ze shromážděných příspěvků do veřejné sbírky 
budeme hradit např. náklady na pořízení vybavení 
sloužící uživatelům služeb, zdravotního materiálu, 
terapeutických pomůcek, potravin, drogerie a spo-
třebního materiálu pro klienty, přímé humanitární 
pomoci pro lidi v nouzi formou potravinových pou-
kázek (zejména stravenky) a úvěrového jízdného, 
energie v prostorách charitních zařízení sloužících 
klientům sociálních a zdravotních služeb atd. 

Číslo sbírkového konta je 17000277/0100 
u Komerční banky Ostrava. Podporu pro kon-
krétní charitní středisko lze upřesnit variabilním 
symbolem, jejichž přehled je dostupný na webu 
www.ostrava.charita.cz/podporte-nas/. Za Vaši 
podporu a přízeň děkujeme! dk

Vzpomínka z Bratislavy
Jsou to už tři roky od doby, kdy jsem ode-

šla z mojí drahé Ostravy a vrátila se do rodné 
Bratislavy. Loučení bylo moc těžké, ale někdy se 
vyskytnou okolnosti, kterým musíme přizpůsobit 
svůj život, a tak to bylo i se mnou. V Charitě 
Ostrava jsem působila téměř deset let jako koordi-
nátorka dobrovolníků a veřejných sbírek, nějakou 
dobu pracovala v nízkoprahovém i moje dcera 
Eva, a když se narodil vnuk Dominik – první 
cesta vedla taky do Charity. 

Naše rodina je spjata s Charitou Ostrava 
mnohými vzpomínkami a ty jsou pro nás jen ty 
nejkrásnější. Každé tři měsíce nám pošťák při-
nese obálku a v ní Čtvrtletník Charity Ostrava. 

Pročteme vše a těšíme se z menších i větších 
úspěchů. I po létech cítím ve svém srdci potřebu 
poděkování. Nebudu jmenovat osobně nikoho – to 
by nestačil celý papír. Chci jen napsat – děkujeme 
všem chariťákům, Dámskému klubu Živá voda, 
dobrovolníkům i příznivcům Charity Ostrava za 
těch krásných deset let práce, radosti, vzájemného 
porozumění a všeho, co jsme od Charity Ostrava 
já, moje dcera Eva i můj vnuk Dominik dostali.

Z upřímného srdce přejeme celému kolektivu 
a všem chariťákům hodně úspěchu v práci i v sou-
kromí, pokoj v duši, sluníčko na nebi i v srdci.

Eva Teicherová, dcera Eva 
a vnouček Dominik z Bratislavy

Nová veřejná sbírka Charity Ostrava



DĚKUJEME PARTNERŮM...7

T-mobile podpořil Charitu 
Ostrava

Možností odebrání 
zboží v celkové hod-
notě 50 tis. Kč podpořila 
společnost T-mobile aktivity a materiální vyba-
vení Charity Ostrava. Díky poskytnuté podpoře 
obměníme některé zastaralé mobilní telefony, 
výpočetní techniku a další zařízení z nabídky 
T-mobile. Za poskytnutou podporu velice děku-
jeme. dk

Peníze z loterií pomáhají 
uživatelům sociálních služeb 

Díky finanční 
podpoře 145 tis. Kč 
jsme mohli nakou-
pit průmyslovou pračku a polohovací pomůcky 
pro uživatele z Charitního domu sv. Václava 
– domov pokojného stáří, dalších 91 tis. Kč 
nám umožnilo pořídit mobilní zvedák s příslu-
šenstvím, který bude zapůjčován do domácností 
uživatelů, pro usnadnění manipulace s imobilním 
klientem v domácnosti pracovníky Charitního 
střediska Matky Terezy – pečovatelské služby 
Ostrava při osobní hygieně. Čásku 300 tis. Kč 
město Ostrava poskytlo na zajištění bezpečnosti 
seniorů v Charitním domě sv. Alžběty na Zelené 
ul. vybudováním speciální protipožární stěny na 
únikové schodiště. na únikové schodiště.

mm

Finanční podpora z prostředků 
Úřadu městského obvodu 
Ostrava-Jih

Na částečné 
zajištění provozu 
dvou středisek 
Charity Ostrava, které svou činnost realizují na 
území tohoto městského obvodu, jsme obdrželi 
finanční prostředky z Úřadu městského obvodu 
Ostrava-Jih. Sociální služby seniorům zde posky-
tuje Charitní středisko Matky Terezy – pečo-
vatelská služba Ostrava. U této služby městský 
obvod poskytuje 15 tis. Kč určených na částečné 
dokrytí rozvozu obědů. Stejnou částkou byla 
podpořena také služba v Charitním středisku 
Gabriel – komunitním centru pro seniory, které 
nabízí seniorům a lidem se zdravotním postiže-
ním prostor pro příjemné trávení svého času ve 
společnosti dalších lidí. Za poskytnutou dotační 
podporu velice děkujeme.  mm

Mobis Automotive darovala 
nábytek pro nízkoprahové 
denní centrum

Nábytek z odpočin-
kové zóny z výrobní 
haly společnosti Mobis 
Automotive Czech 
ze skupiny Hundai 
v Nošovicích pomohl zvýšit úroveň zázemí níz-
koprahového denního centra pro muže a ženy bez 
přístřeší v Charitním domě sv. Benedikta Labre. 
Velice zachovalé komplety stolů a židlí nahradily 
již zastaralý nábytek centra a díky konstrukčnímu 
řešení ulehčí také úklid.

Darované odkládací skřínky jsou využívány 
zase v nových tréninkových prostorách pro lidi 
ohrožené sociálním vyloučením Charitního stře-
diska sv. Lucie. Děkujeme za poskytnutou mate-
riální podporu. dk

Domov Salvator – podpora 
kvality života lidí s duševním 
onemocněním

Domov Salvator – 
podpora kvality života 
lidí s duševním one-
mocněním je název 
úspěšného projektu 
podpořeného finanč-
ními prostředky 
Evropské unie v rámci Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko předloženého v rámci 
35. výzvy v dílčí oblasti podpory 2.1.2 Rozvoj 
infrastruktury sociálních služeb ve výši cca 3,2 
mil Kč. Získané finanční prostředky jsou určeny 
na renovaci kuchyně, prádelny, kotelny, společen-
ské místnosti a výtahu pro uživatele služeb, pro 
které budeme moci pořídit elektrické polohovací 
postele, tabletový systém pro výdej stravy a budou 
zmodernizovány také podlahy jejich pokojů. Dále 
se nám podaří díky poskytnutým financím vybu-
dovat zahradě altán a elektrifikovat vstupní bránu 
do domova. Projekt bude realizován do konce 
letošního roku a přinese s sebou tolik potřebné 
a očekáváné zvýšení kvality zázemí poskytované 
sociální služby. Na financování projektu musí 
Charita Ostrava zajistit 15 % vlastních zdrojů jako 
spoluúčast. mm



AKTUÁLNÌBLAHOPŘEJEME
 

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUPRACOVNÍKŮ V OBDOBÍ LEDEN AŽ BŘEZEN ROKU 2015

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

 Curylová Veronika Kabaštová Milena Pekara Jiří
 Dohnálková Zuzana, Mgr. Lusková Pavla Rybková Dana
 Gelnarová Inge Matys Jaromír, DiS. Stoklasová Martina
 Grešáková Naďa Mniazga Petr Šrubařová Helena
 Horáček Ivo Navrátilová Markéta Zajíc Pavel
 Juříková Silvie  

PRACOVNÍ VÝROČÍ

 5 let 10 let 15 let

 Navrátilová Markéta Filová Anna Křížka Ivo, Mgr., Bc. 

 Pražák Vojtěch Hudec Milan, DiS. Vojáčková Milena

 Tatýrková Jitka Sommer Zdeněk 

Charita Ostrava v číslech k 28. 2. 2015: 247 zaměstnanců, 56 externích spolupracovníků

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Státního rozpočtu ČR a Programu švýcarsko-české spolupráce.

Partneři Charity Ostrava:

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních 
i životních úspěchů a Božího požehnání.

ÈTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA
Vydává Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu. Datum vydání 31. 3. 2015, 

náklad 1000 ks, neprodejné. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek, 
P. František Kufa, Mgr. Marie Monsportová • Jazyková korektura: Mgr. Věra Ptáčníková • 

Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@charita.cz www.ostrava.charita.cz

Podpořte DMS děti a mládež v centru Michala Magone

Rekonstrukci Charitního střediska Michala Magone – nízkoprahového zařízení pro děti a mlá-
dež je možné podpořit zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS MAGONE a na číslo 87 777. 
Zasláním zprávy ve tvaru DMS ROK MAGONE podpoříte projekt pravidelně každý měsíc po 
dobu jednoho roku. Cena jedné DMS je 30 Kč, nízkoprahové centrum obdrží 28,50 Kč. 
Více informací najdete na www.darcovskasms.cz. Další možností je poskytnutí daru na 
konto povolené veřejné sbírky Charity Ostrava s číslem konta 107-5210720287/0100 
a uvedením variabilního symbolu 11143. DĚKUJEME!

VŠEM ČTENÁŘŮM PŘEJEME
POŽEHNANÉ A RADOSTNÉ PROŽITÍ 
VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ!
redakce Čtvrtletníku Charity Ostrava
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